

സർക്കുലർ: അസാധാരണ മിഷൻ മാസം

ഈശോമിശിഹായിൽ പ്രിയ സഹോദരീസഹോദരന്മാരെ,

ഒക്ടോബർ മാസം അടുത്തുവരികയാണല്ലോ. ജപമാലമാസം, അസാധാരണ മിഷൻ മാസം, രൂപതാദിനം, ചെറുപുഷ്പ മിഷൻ ലീഗിന്റെ ദേശീയ-സംസ്ഥാന സംയുക്ത വാർഷികം എന്നിവ, കടന്നുവരുന്ന ഒക്ടോബർ മാസത്തെ, ഭദ്രാവതി രൂപതയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വലിയ പ്രാധാന്യമുള്ള മാസമാക്കിത്തീർക്കുന്നു. ഇവയെക്കുറിച്ചെല്ലാം ചുരുക്കമായിപ്പറയുന്നതിനും, ഈ പരിപാടികളുടെയെല്ലാം വിജയകരമായ നടത്തിപ്പിനായി നിങ്ങളുടെയെല്ലാവരുടെയും സഹകരണം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നതിനാണു് ഞാനിതെഴുതുന്നത്.

ജപമാലമാസം:

ഒക്ടോബർ മാസം ജപമാലരാജ്ഞിയുടെ മാസമായാണല്ലോ ആഗോളസഭ ആചരിക്കുക. ലോകമെമ്പാടുമുള്ള കത്തോലിക്കർ, വ്യക്തിപരമായും, ഒപ്പം കുടുംബത്തിലും, ഇടവകയിലും ഒരുമിച്ചുകൂടിയും, പരിശുദ്ധ ദൈവമാതാവിന്റെ ജപമാല രഹസ്യങ്ങൾ പ്രർത്ഥനാപൂർവ്വം ധ്യാനിച്ച്, ജീവിതപരിവർത്തനത്തിനായി പരിശ്രമിക്കുന്ന സമയമാണിത്. മാതാവിനോടുചേർന്നു ഈശോമിശിഹായുടെ കാൽപ്പാടുകൾ പിഞ്ചെല്ലാൻ ജപമാല ഭക്തി നമ്മെ സഹായിക്കും. നമ്മുടെ രൂപതയിലും, എല്ലാ ഇടവകകളിലും ആഘോഷമായും, ധ്യാനാത്മകമായും ജപമാല ചൊല്ലി പ്രാർത്ഥിക്കുന്ന പതിവുണ്ടല്ലോ? ഈ വർഷവും പൂർവ്വാധികം തീക്ഷ്ണതയോടും, ഭക്തിയോടുംകൂടി ജപമാല ചൊല്ലി പ്രാർത്ഥിക്കുവാൻ നമുക്കു കഴിയട്ടെ. ഭവനങ്ങളിൽ മാതാപിതാക്കളും മക്കളും ഒരിമിച്ചുകൂടി ജപമാലചൊല്ലി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതിനൊപ്പം, ഇടവകദേവാലയത്തിൽ ഒരുമിച്ചുകൂടി ആഘോഷമായി ജപമാലയർപ്പിക്കുന്ന പതിവ് നമുക്കു തുടരാം. പരിശുദ്ധ അമ്മയുടെ സംരക്ഷണത്തിന് ഭാരതസഭയേയും, നമ്മുടെ രൂപതയേയും നമുക്ക് ഭരമേൽപിക്കാം. ഒപ്പം, അമ്മയോടുചേർന്ന് ഈശോയുടെ വഴികളിലൂടെ നടന്നുകൊണ്ട് ജീവിതനവീകരണം വരുത്തുവാനും നമുക്ക് സാധിക്കട്ടെ.

അസാധാരണ മിഷൻ മാസം:

സാധാരണയായി ഒക്ടോബർ മാസത്തിലെ മൂന്നാമത്തെ ഞായറാഴ്ച “മിഷൻ ഞായർ” ആയിട്ടാണല്ലോ നാം ആചരിക്കുക? സഭയുടെ പ്രേഷിതസ്വഭാവത്തേക്കുറിച്ച് നമുക്ക് ബോധ്യം നൽകുന്നതിനും, പ്രേഷിതർക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതിനും, മിഷനറിമാരെ സഹായിക്കുന്നതിനുമൊക്കെയാണ് ആഗോളസഭ മിഷൻ ഞായർ ആചരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ, പ്രേഷിതപ്രവർത്തനമെന്നത് സഭയിലെ ഏതാനും ചില വ്യക്തികളുടെ മാത്രം ഉത്തരവാദിത്വമല്ല. മറിച്ച്, മാമ്മോദീസസ്വീകരിച്ച നാമെല്ലാവരും പ്രേഷിതരാണെന്നും, ഓരോരുത്തരും അവരവരുടെ ജീവിതസാഹചര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് സുവിശേഷ സന്ദേശവുമായി അയയ്ക്കപ്പെട്ടവരാണെന്നും, രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലിനു മുൻപ് വ്യക്തമായി പഠിപ്പിച്ചത് പതിനഞ്ചാം ബെനെഡിക്റ്റ് മാർപാപ്പയായിരുന്നു. 1919-ൽ അദ്ദേഹമെഴുതിയ “മാക്സിമം ഇല്ലൂദ്” എന്ന അപ്പസ്തോലിക ലേഖനത്തിലൂടെ, തിരുസ്സഭ സ്വഭാവത്താൽ തന്നെ പ്രേഷിതയാണെന്നും, സഭാമക്കളായ നാമോരോരുത്തരും

അയയ്ക്കപ്പെട്ട പ്രേഷിതരാണെന്നും സംശയലേശമെന്യേ പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഈ അപ്പസ്തോലിക ലേഖനം എഴുതപ്പെട്ടിട്ട് നൂറ് വർഷങ്ങൾ തികയുകയാണ് ഈ വർഷം. ഈ ശദാബ്ധിയാഘോഷത്തോടനുബന്ധിച്ച്, ഇപ്പോഴത്തെ പരിശുദ്ധ പിതാവ് ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ 2019 ഒക്ടോബർ മാസം “അസാധാരണ മിഷൻ മാസ”മായി പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നു. സഭയുടെ പ്രേഷിതാഭിമുഖ്യം കൂടുതൽ ഉജ്ജ്വലിപ്പിക്കുന്നതിനും, നാമോരോരുത്തരുടേയും പ്രേഷിത ദൗത്യത്തേക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ ആഴമായ ബോധ്യം നൽകുന്നതിനും പരിശുദ്ധ പിതാവ് അതിലൂടെ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ദാനമായി ലഭിച്ചതാണ് നമുക്ക് നമ്മുടെ വിശ്വാസം. ദാനമായിത്തന്നെ അത് മറ്റുള്ളവരുമായി പങ്ക് വയ്ക്കാൻ നമുക്ക് കടമയും, ഉത്തരവാദിത്വവുമുണ്ട് (മത്താ 10:8). സുവിശേഷാനുസൃതമായ ജീവിതശൈലിയിലൂടെ, നമുക്കു ചുറ്റും സുവിശേഷത്തിന്റെ വെളിച്ചം വിതറുവാൻ നാമുക്ക് കഴിയണം. ഈശോമിശിഹായിലൂടെ നമുക്കു കൈവന്ന രക്ഷയുടെ അനുഭവവും, അത് നൽകുന്ന സന്തോഷവും, മറ്റുള്ളവരെ സുവിശേഷത്തിലേക്ക് ആകർഷിക്കണം. ക്രൈസ്തവരെന്ന നിലയിൽ നമ്മുടെ ചിന്തയും, വാക്കുകളും, പ്രവൃത്തികളും മറ്റു മതസ്ഥരുടേതിൽനിന്നും വിഭിന്നമല്ലെങ്കിൽ, നമുക്കെങ്ങനെ ക്രിസ്തുവിന്റെ പ്രേഷിതരാകാൻ കഴിയും? നമുക്കെങ്ങനെ മറ്റുള്ളവരെ സുവിശേഷത്തിലേക്ക് ആകർഷിയ്ക്കാൻ കഴിയും? ദൈവികമായി ജീവിക്കുന്നവർക്കേ ദൈവത്തെ കാണിച്ചുകൊടുക്കുവാൻ കഴിയൂ. പരിശുദ്ധപിതാവ് ആഗ്രഹിക്കുന്ന രീതിയിൽ ഈ മിഷൻ മാസാചരണം ഫലപ്രദമാക്കിത്തീർക്കുന്നതിന് ഉപകരിക്കുന്ന ഏതാനും ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ താഴെ കൊടുക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട വികാരിയച്ചന്മാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇവ പ്രാവർത്തികമാക്കൻ നിങ്ങളെല്ലാവരും പരിശ്രമിക്കണം എന്ന് സ്നേഹപൂർവ്വം ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.

- 1) ഒക്ടോബർ മാസം മുഴുവൻ എല്ലാ കുടുംബങ്ങളിലും, സമർപ്പിതസമൂഹങ്ങളിലും, ഇടവകകളിലും മാർപാപ്പ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രാർത്ഥന ചൊല്ലുക.
- 2) പ്രാർത്ഥനയിലൂടെ മിഷനേയും, മിഷനറിമാരേയും സഹായിക്കുക. പ്രേഷിത പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ആത്മാവ് പ്രാർത്ഥനയാണ്. ആഗോള മിഷൻ മദ്ധ്യസ്ഥയായ വിശുദ്ധ കൊച്ചുത്രേസ്യയെപ്പോലെ പ്രാർഥനയിലൂടെയും, പരിത്യാഗപ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെയും സഭയുടെ മുഴുവൻ പ്രേഷിതപ്രവർത്തങ്ങളേയും, പ്രേഷിതരേയും ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് അവരെ സഹായിക്കുന്നതിനും, ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും നമുക്ക് കഴിയും.
- 3) മിഷൻ മാസത്തിലെ ഏതെങ്കിലും ഒരു ഞായറാഴ്ച, പ്രേഷിതപ്രവർത്തനം മുഖ്യ വിഷയമായി എടുത്തുകൊണ്ട് വിശുദ്ധ കുർബാന ക്രമീകരിക്കുകയും, കുർബാനയ്ക്കു ശേഷം മിഷനേക്കുറിച്ച് ചർച്ചകളോ, ക്ലാസ്സുകളോ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക. സാധിക്കുമെങ്കിൽ ഒരു മിഷനറി വൈദികന്റെയൊ, സമർപ്പിതയുടെയൊ മിഷൻ അനുഭവ വിവരണം ശ്രവിക്കുന്നതിന് അവസരമൊരുക്കുക. സ്വന്തമായ പ്രേഷിതാനുഭവങ്ങൾ - ഈശോയിലൂടെ നൽകപ്പെട്ട ദൈവസ്നേഹാനുഭവം മറ്റോടെങ്കിലും പങ്കുവെച്ചതിന്റെ ഓർമ്മകൾ - പറയുവാൻ ഇടവകജനങ്ങളെ പ്രേരിപ്പിക്കുക.
- 4) മിഷൻ ഞായർ കൂടുതൽ തീക്ഷണമായി ആചരിക്കുക; ലോകമെമ്പാടുമുള്ള വിശ്വാസികളോടുചേർന്ന്, മിഷൻ ഞായറാഴ്ചയും മറ്റും ഉദാരമായ സംഭാവനകൾ നൽകിക്കൊണ്ട് സഭയുടെ പ്രേഷിതപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കുകാരാകുക.

5) ജപമാലമാസമായ ഒക്ടോബറിൽ നമ്മുടെ ദൈവാലയങ്ങളിലെ ഒരു ദിവസത്തെ വിശുദ്ധ ബലിയും, ആരാധനയും, ജപമാലയും, മിഷനുവേണ്ടി സമർപ്പിക്കുക.

6) ഒക്ടോബർ മാസത്തിലെ കുടുംബക്കൂട്ടായ്മകളിലെ വിചിന്തന വിഷയം മിഷനെക്കുറിച്ചുള്ളതാക്കുക

പ്രേഷിതപ്രവർത്തനം സഭയുടെ മൗലികമായ സ്വഭാവവും, അവകാശവുമായാൽ, ക്രൈസ്തവ വിശ്വാസികളായ നമുക്കെല്ലാവർക്കും, സുവിശേഷം ലോകത്തിന്റെ അതിർത്തികൾവരെ എത്തിക്കുന്നതിനായി പരിശ്രമിക്കുവാൻ അവകാശവും, കടമയുമുണ്ട് എന്ന അവബോധത്തോടെ ഈ അസാധാരണ മിഷൻ മാസാചരണം ഫലപ്രദമാക്കുവാൻ നമുക്ക് ഒന്നുചേർന്ന് പരിശ്രമിക്കാം. മിഷൻ ചൈതന്യം സഭയിൽ ഉജ്ജ്വലിക്കുവാനും, മിഷനറിമാരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കരുത്ത്പകരാനും വേണ്ടി നമുക്ക് ഒരുമിച്ച് പ്രാർത്ഥിക്കാം.

രൂപതാദിനം:

ഭദ്രാവതി രൂപതയുടെ പന്ത്രണ്ടാം വാർഷികം, രൂപതാദിനമായി ഒക്ടോബർ മാസം 26-ാം തീയതി നാം ആചരിക്കുന്നു. ഒരു പ്രാദേശിക സഭയെന്നനിലയിൽ നമ്മെ ഒരുമിപ്പിക്കുകയും, നാളിതുവരെ വഴിനടത്തുകയുംചെയ്ത നല്ല ദൈവത്തിന് നന്ദി പറയുന്നതിനും, രൂപതാകുടുംബത്തിനും, നമ്മുടെ ഉപകാരികൾക്കും വേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതിനുമുള്ള അവസരമാണിത്. രൂപതാദിനത്തിന് ഒരുക്കമായി, ഒക്. 1 മുതൽ 25 വരെ നമ്മുടെ എല്ലാ ഇടവകകളിലും, മാറിമാറി ഓരോ ദിവസം പ്രാർഥനാദിനമായി നാം ആചരിക്കാറുണ്ടല്ലോ? ഈ വർഷവും ഈ പതിവ് മുടങ്ങാതെ, പൂർവ്വാധികം ഭംഗിയായി ചെയ്യുവാൻ നമുക്ക് പരിശ്രമിക്കും. ഓരോ ഇടവകയ്ക്കും നിശ്ചയിച്ചു തന്നിട്ടുള്ള ക്രമമനുസരിച്ച് ഈ പ്രാർഥനായജ്ഞം നന്നായി ക്രമീകരിക്കുവാൻ ബഹു. വികാരിയച്ചന്മാർ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കുമല്ലോ? ഒക്. 26-ാം തീയതി ബോധന പാസ്റ്ററൽ സെന്ററിൽവെച്ചു നടക്കുന്ന രൂപതാദിന പരിപാടികളിൽ, രൂപതയിൽ സേവനം ചെയ്യുന്ന എല്ലാ വൈദികരും, സന്യാസഭവനങ്ങളിൽനിന്നുള്ള പ്രതിനിധികൾ, രൂപതാ പാസ്റ്ററൽ കൗൺസിൽ അംഗങ്ങൾ, ഇടവകകൈക്കാരന്മാർ, രൂപതാദിനത്തിൽ പ്രത്യേകമായി ആദരിക്കപ്പെടുന്ന വ്യക്തികൾ, എന്നിവർ പങ്കെടുക്കേണ്ടതാണെന്നു സ്നേഹപൂർവ്വം ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയും, പാസ്റ്ററൽ സെന്ററിലേയ്ക്ക് അവരെ ഹുദയപൂർവ്വം സ്വാഗതം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നു.

മിഷൻ ലീഗ് ദേശീയ-സംസ്ഥാന സംയുക്ത വാർഷികം:

ഒക്ടോബർ മാസത്തിൽ നമ്മുടെ രൂപതയിൽ വെച്ചു നടക്കാൻ പോകുന്ന മറ്റൊരു പ്രധാന സംഭവമാണ് ചെറുപുഷ്പ മിഷൻ ലീഗിന്റെ ദേശീയ-സംസ്ഥാന സംയുക്ത വാർഷികം. നമ്മുടെ കൊച്ചു കുട്ടികളുടെയും, യുവതീയുവാക്കളുടേയും സമഗ്രമായ കത്തോലിക്കാ വ്യക്തിത്വവികസനം, അവരുടെ പ്രേഷിതാഭിമുഖ്യം വളർത്തൽ, ദൈവവിളി പ്രോത്സാഹനം എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളോടെ 1947-ൽ ഭരണങ്ങാനത്ത് ആരംഭിച്ച ചെറുപുഷ്പ മിഷൻ ലീഗ് ഇന്ന് ഏഷ്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ അത്മായ പ്രേഷിത സംഘടനയാണ്. നമ്മുടെ രൂപതയിലേ എല്ലാ ഇടവകകളിലും മിഷൻ ലീഗിന്റെ ശാഖകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നു എന്നത് ഏറ്റവും സന്തോഷം നൽകുന്ന കാര്യമാണ്. ചെറുപുഷ്പ മിഷൻ ലീഗിന്റെ, ഈ

വർഷത്തെ കർണാടക സംസ്ഥാന വാർഷികവും, ദേശീയ വാർഷികവും സംയുക്തമായി നടക്കുമ്പോൾ, അതിന് ആതിഥേയത്വം വഹിക്കുന്നതിനുള്ള അവസരം നമ്മുടെ രൂപതയ്ക്കു കൈവന്നിരിക്കുകയാണ്. ഒക്ടോബർ മാസം 28-ന് എൻ. ആർ. പുര കത്തീദ്രൽ ഇടവകയിൽ വെച്ച് ഈ ആഘോഷം നടക്കുന്നു. അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരും, മിഷൻ ലീഗിന്റെ ദേശീയ-സംസ്ഥാന ഭാരവാഹികളും, കർണാടകയിലേ മൂന്നു രൂപതകളിൽ നിന്നും, തലശ്ശേരിയിൽ നിന്നുമുള്ള മിഷൻ ലീഗ് അംഗങ്ങളും പങ്കെടുക്കുന്ന ഈ പരിപാടി ഏറ്റവും വിജയകരമായി നടത്തുവാൻ എല്ലാവരുടേയും സഹകരണം ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. പ്രേഷിത റാലി, സംസ്ഥാനതല കലാമത്സരങ്ങൾ, പൊതുസമ്മേളനം എന്നിവയുൾപ്പെടുന്ന അന്നത്തെ പരിപാടികളിൽ നമ്മുടെ ഇടവകകളിൽ നിന്ന് കഴിയുന്നത്ര മിഷൻ ലീഗ് അംഗങ്ങളെ പങ്കെടുപ്പിക്കണമെന്ന് സ്നേഹപൂർവ്വം ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. അസാധാരണ മിഷൻ മാസത്തിൻ വരുന്ന ഈ ആഘോഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടത്തപ്പെടുന്ന പ്രേഷിത റാലിയിൽ കുട്ടികളോടൊപ്പം, എൻ. ആർ. പുര ഫൊറോനയിലെ ഇടവകകളിൽ നിന്നും കഴിയുന്നത്ര മുതിർന്നവരും പങ്കെടുക്കുക എന്നത് ഏറെ അഭികാമ്യമായ കാര്യമാണ്.

ഈശോയിൽ പ്രിയ സഹോദരങ്ങളെ, മുകളിൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഒക്ടോബർ മാസത്തിൽ നടക്കുന്ന ഈ പ്രാധാന്യമുള്ള സംഭവങ്ങളും, ആചരണങ്ങളും, ഒരു വിശ്വാസിസമൂഹമെന്ന നിലയിൽ കൂടുതൽ ആഴമായ വിശ്വാസബോധ്യത്തിലും, പ്രർത്ഥനാചൈതന്യത്തിലും, കൂട്ടായ്മയിലും വളരുവാൻ നമ്മെ സഹായിക്കട്ടെ. പരിശുദ്ധ അമ്മയോടുചേർന്ന് സുവിശേഷവഴികളിലൂടെ നടന്നുകൊണ്ട് നമുക്ക് ജീവിതനവീകരണം നേടാം. അസാധാരണ മിഷൻ മാസത്തിൽ, നാമോരോരുത്തരുടേയും പ്രേഷിത ഉതരവാദിത്വത്തേക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ ആഴമായ ബോധ്യം നേടുന്നതിനും, സഭയുടെ പ്രേഷിത പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കൂടുതൽ തീക്ഷ്ണതയോടെ പങ്കുചേരുന്നതിനും, പ്രേഷിതർക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥനയും, പരിത്യാഗവും അർപ്പിച്ച്, അവരെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും നമുക്ക് പരിശ്രമിക്കാം. ഒപ്പം, നമ്മുടെ രൂപതയുടെ അജപാലന-പ്രേഷിത പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിജയത്തിനായും നമുക്ക് ആത്മാർത്ഥമായി പ്രാർത്ഥിക്കുകയും, സഹകരിക്കുകയും ചെയ്യാം. ജപമാലരാജ്ഞിയുടെ മാധ്യസ്ഥതയിൽ കാരൂണ്യവാനായ ദൈവം നിങ്ങളെയെല്ലാവരെയും ധാരാളമായനുഗ്രഹിക്കട്ടെ!

ഈശോയിൽ സ്നേഹപൂർവ്വം,

+ J. Amalakkal

മാർ ജോസഫ് അരുമച്ചാടത്ത്
 ഭദ്രാവതി രൂപതയുടെ മെത്രാൻ

ഈ സർക്കുലർ, സെപ്റ്റംബർ മാസം 22 or 29-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച കുർബാനമധ്യേ നമ്മുടെ എല്ലാ പള്ളികളിലും വായിക്കേണ്ടതാണ്